

ГЛАВА 1

Срочный вызов к генералу Орлову оторвал полковника Гурова от работы. По телефону генерал ничего не сказал о цели приглашения, и Гуров на всякий случай захватил с собой папки с делами, которыми сейчас занимался. Дел было два, и оба запутанные. Одно касалось загадочной смерти управляющего банком «Успешный» (банкира нашли мертвым на рабочем месте, причем на теле не было найдено признаков насильственной смерти), второе — убийств, совершавшихся в последний месяц на трассе Москва — Брест.

Папки с собой захватил, однако интуиция почему-то подсказывала полковнику, что речь пойдет вовсе не о мертвом банкире и не об убитых водителях. А она его редко подводила. Поэтому у Гурова было нехорошее предчувствие, что ему придется бросить начатую работу, в которой уже наметились основные направления дальнейшего расследования, и переключиться на что-то совсем другое.

Это предчувствие еще больше усилилось, когда сыщик вошел в кабинет Орлова и тот поднялся из-за стола, чтобы приветствовать подчиненного. Такой жест генерал делал крайне редко, только тогда, когда хотел просить Гурова выполнить какую-то неприятную, муторную работу.

— Ну, Лев Иванович, как дела? — спросил Орлов, когда они уселись. — Как идет расследование?

— Продвигаемся, товарищ генерал, — ответил Лев. — В деле банка, правда, подозреваемого пока нет, но появилась одна зацепка: в ту самую ночь, когда умер управляющий, куда-то исчезла одна дама, начальница кассового отдела. Ее сейчас ищут. А в деле об убийстве водителей уже...

— Ладно, ладно, очень хорошо! — воскликнул Орлов, не дослушав. После чего поднялся и стал вышагивать по кабинету. Это тоже был нехороший признак — подобные прогулки генерал совершал, когда находился в затруднении и не знал, с чего начать. — Я, собственно, тебя не за этим вызвал, — наконец произнес он, и Гуров понял, что речь действительно пойдет о каком-то новом поручении и ему придется бросать работу, в которой наметились первые признаки успеха.

— Тут вот какое дело, — продолжал Орлов. — Меня пригласили отдохнуть в поместье Аркадия Стратонова. Знаешь такого?

— Ну, кто же его не знает! — ответил Лев.

Действительно, трудно было найти в стране человека, который бы не слышал о нефтяном магнате Аркадии Семеновиче Стратонове. Правда, Аркадий Семенович не был замешан в разного рода скандалах — как финансовых, так и светских, связанных с разводами, любовницами и дележом имущества. Новости о нем появлялись в печати скупно, и касались они в основном предприятий и компаний, которые приобретал магнат. А приобретал он много, его империя, и без того обширная, в последние годы значительно выросла.

— Значит, поедете отдыхать, товарищ генерал?

— В том-то и дело, что не могу я сейчас поехать! — в сердцах воскликнул Орлов. — Мне завтра в Астану надо лететь, там состоится международная конференция по безопасности и противодействию экстремизму, и мне надо делать доклад.

— Ну, так откажитесь от приглашения на отдых, — посоветовал Лев. — Что тут такого?

— И отказаться не могу! Тут вот какие обстоятельства... Дело в том, что на Стратонова в прошлом году было совершено покушение.

— Вот как? — удивился Гуров. — А в прессе ничего такого не сообщали. И в наших сводках об этом не было.

— В прессе и правда не сообщали, — согла-

сился Орлов. — Сам Стратонов и постарался, чтобы ничто не просочилось. А в сводках было, но не среди главных новостей, поэтому мимо тебя прошло.

— И как все это выглядело?

— В него стреляли, когда он направлялся в аэропорт. Кто-то знал, что Стратонов в этот раз поедет не в своей основной, бронированной машине, а в обычной. А с броневиком случилась поломка, он был на ремонте.

— Надо же, какое совпадение! — заметил Лев.

— Разумеется, мы тоже так подумали, — кивнул Орлов. — Но когда захотели допросить водителя броневика, оказалось, что он исчез. Тело нашли только несколько месяцев спустя на заброшенной стройке.

— Значит, магнат ехал в обычной машине. Как же он уцелел?

— Ему просто повезло, — объяснил Орлов. — А можно сказать, что его выручил водитель, сумевший отогнать машину от места покушения. Были убиты два охранника, а сам Стратонов был только ранен, и даже не очень тяжело. Но с тех пор он стал панически бояться покушений и везде старается окружить себя двойным кольцом охраны. В поместье у него, естественно, тоже есть охрана, но он хочет подстраховаться и для этого вышел на самого министра. А уже тот просил меня, чтобы я лич-

но прибыл в поместье и отдохнул там вместе со Стратоновым.

— То есть официально вы будете вроде как на отдыхе?

— Вот именно! Только с одной поправкой: это не я, а ты будешь там на отдыхе. Потому что мне, как я уже объяснил, надо лететь в Астану.

— А у меня убийства водителей еще не раскрыты! — воскликнул Гуров. — И смерть банкира!

— Да знаю, знаю! — махнул рукой Орлов. — Знаю я твои обстоятельства. Но и ты меня пойми, Лев Иваныч: отказаться от приглашения я не могу — ведь оно идет от самого министра, и поехать тоже не могу — это чревато осложнениями на международном уровне. Так что уж не обессудь, но придется тебе поехать в пензенские леса.

— Вот оказия на мою голову! — мрачно пробормотал Лев.

— Да не расстраивайся так! — воскликнул Орлов. — Там места чудесные. Мне фотки показывали. Кругом сосновые леса, народу никого, речка... Купаться сейчас, правда, поздно, холодновато, но зато золотая осень, какие краски! Опять же грибы, охота... Аркадий Семенович, мне сообщали, большой любитель поохотиться на глухаря, еще грибы любит собирать. Правда, сейчас, ввиду грозящей опасности, он, может, от охоты и откажется. Но все равно, по-

гуляешь по лесам, воздухом подышишь... В общем, отдохнешь недельку — и с новыми силами начнешь распутывать свои дела. К тому же ты там будешь не на отдыхе, а в командировке. Да любой бы мне спасибо сказал за такое предложение, а ты вон мрачный сидишь!

— Ладно, что вы меня уговариваете, словно девушку! — с досадой произнес Гуров. — Надо — значит, поеду. Когда выезжать?

— Вот за это я тебя и уважаю! — воскликнул генерал. — За деловой подход! А выезжать надо уже сегодня вечером, завтра необходимо быть на месте.

— Напарника своего, Стаса Крячко, я могу с собой взять? — спросил Гуров.

— Насчет Крячко в приглашении ничего не было, — ответил Орлов, — так что извини, Лев Иванович, разрешить не могу. Но я понимаю, что обстоятельства могут сложиться таким образом, что тебе нужна будет помощь... Знаешь, как мы поступим? Освободим Крячко от всех дел, которые он сейчас ведет, и пусть сидит наготове. Как только он тебе понадобится, ты сможешь его вызвать в любую минуту.

— Как туда добираться? И где это поместье вообще находится?

— Находится оно в Кузнецком районе, на востоке области, — стал объяснять Орлов. — Кругом, как я уже говорил, леса. Однако Стратонов провел к своему поместью хорошую до-

рогу, она идет прямо от федеральной трассы на Самару.

— То есть я могу ехать на своей машине?

— Можешь и на своей. Хотя Стратонов обещал выслать за тобой машину в Пензу. А если захочешь, они повезут тебя на машине прямо отсюда, из Москвы. Мне кажется, так будет лучше — на бензин тратиться не придется. Вот тебе телефон секретаря магната. Зовут его Владимир Верховский. Позвони ему, он решит все вопросы.

— Хорошо, позвоню.

— Ну, все, не буду тебя больше задерживать, — сказал генерал, поднимаясь. — Тебе еще собраться надо, жене объяснить... В общем, через неделю снова встретимся здесь, у меня в кабинете. Я как раз вернусь со своей конференции, а ты — из пензенских лесов. Расскажешь, как отдохнул, сколько грибов собрал... Надеюсь, больше докладывать будет не о чем. Еще и благодарить меня будешь за такую командировку!

«Вот это вряд ли!» — подумал про себя Гуров, но вслух говорить не стал.

ГЛАВА 2

Вернувшись домой, он позвонил в театр. Ему повезло: у Марии был перерыв, и она смогла подойти к телефону. Не вдаваясь в подро-

ности, Лев рассказал жене о полученном задании и о том, что выехать надо сегодня, так что они, вероятно, не увидятся. В трубке слышался вздох — жена только стала привыкать, что муж находится дома, никуда не спешит, и вот — опять командировка.

— Но хоть вернешься скоро? — спросила Мария.

— Генерал сказал, что я должен там находиться ровно неделю, — ответил Лев.

— Ладно, через неделю увидимся. И учти, я буду скучать.

— Я тоже, — сказал Гуров.

Он не лукавил, он действительно скучал вдаль от жены. Правда, она тоже часто уезжала на гастроли, так что вместе в своей квартире они жили не так часто. Но когда это случалось, это воспринималось как настоящий праздник.

Теперь можно было звонить секретарю нефтяного магната по телефону, который дал ему на прощание Орлов. Ему ответили почти сразу, едва он набрал номер, как будто на том конце только и ждали его звонка.

— Верховский слушает, — услышал Лев тихий, мягкий голос.

Сыщик представился, сказал, что решил ехать в Пензу на поезде, и он хотел бы знать, как оттуда добраться до поместья.

— Я пришлю за вами машину, — произнес секретарь. — Каким поездом вы поедете?

— Я посмотрел расписание, есть поезд, который отходит через два часа. Я как раз на него успею.

— Вот и отлично. Наш водитель встретит вас прямо на перроне и довезет до места. Увидимся, Лев Иванович!

Сборы не заняли много времени: Гуров часто отправлялся в подобные поездки и знал, что с собой взять. На Казанском вокзале накладок не было, заказанное место его ждало, и спустя два часа Гуров уже сидел на своей полке, поглядывал в окно и думал о том, что его ожидает в поместье.

«Вряд ли на Стратонова там будет какое-то покушение, — размышлял он. — Хотя охота — идеальное место для того, чтобы убить человека метким выстрелом. Но ведь Орлов, кажется, сказал, что он теперь не решается ходить на охоту. А если пойдет просто гулять, вокруг будет много охранников. Но все равно надо хорошенько осмотреть окрестности и особое внимание обратить на высокие деревья или на холмы, если они там есть. Ведь с вершины дерева или холма можно выстрелить в окно, и никакая охрана этому не помешает. Вот этим и займусь в первую очередь. Заодно погуляю по окрестностям».

Поезд пришел в Пензу уже ночью. Выйдя на перрон, Гуров первым делом достал телефон, чтобы набрать номер секретаря магната,

однако позвонить не успел: прямо у него над ухом раздался вежливый голос:

— Лев Иванович, если я не ошибаюсь?

Он обернулся. Рядом стоял высокий блондин, которому можно было дать года тридцать два — тридцать три. Несмотря на молодой возраст, в волосах блондина уже виднелась небольшая залысина. За спиной блондина можно было разглядеть крепкого мужика, по внешности — типичного охранника.

— Я — Верховский, — представился блондин. — Мы с вами вчера беседовали. Рад встрече. Алексей, возьми чемодан Льва Ивановича!

— Не надо, я сам... — запротестовал Гуров, но охранник уже забрал у него сумку, и они втроем направились к стоянке. Спустя несколько минут сыщик уже покачивался на мягких подушках машины, которая уносила его прочь от города. По дороге он старательно поглядывал в окно, но разглядеть что-либо было трудно: как только выехали из города, вокруг простерся непроглядный мрак. Впрочем, по запаху, доносившемуся в приоткрытое окно, Гуров понял, что они едут по сплошным лесам, иногда лиственным, а чаще сосновым.

— Вы что же, всех гостей так встречаете? — спросил Лев у своего спутника. — Лично на вокзал приезжаете?

■ — Что ж, гостей у нас не так много, мож-

но и уважение проявить, — ответил Верховский. — У нас в компании так принято.

— Что ж, похвальный обычай. Значит, гостей, вы говорите, немного?

— Давайте я вам расскажу обо всех, кто сейчас отдыхает в поместье, — сказал секретарь. — Я понимаю, вам это необходимо знать, чтобы выполнять свои профессиональные обязанности. Правда, Аркадий Семенович рассчитывал, что его безопасность будет обеспечивать сам генерал, и когда узнал, что Орлов не придет, очень расстроился. Но потом, узнав, что генерала заменит знаменитый Гуров, сказал, что так даже лучше.

— Аркадий Семенович преувеличивает мою известность, — усмехнулся Лев.

— Отнюдь, — покачал головой Верховский. — Вас хорошо знают. Итак, сейчас в поместье отдыхают семь человек. Кроме самого Аркадия Семеновича там живут его жена Ирина Сергеевна и дочь Диана. Диана привезла в поместье своего жениха — известного спортсмена Никиту Клочкова.

— Клочков, Клочков... — произнес Гуров, припоминая. — Кажется, это боксер?

— Нет, Никита не боксер, он биатлонист, — пояснил секретарь. — Входит в сборную страны, его часто показывают по телевизору, берут у него интервью... Далее, у нас гостит близкий знакомый Аркадия Семеновича, предприни-